



象山丹城第五小学学生正在捐书。

为天峻的孩子 “书”送希望

短短几天
已众筹8000多册图书

由浙江省委宣传部、宁波市委宣传部、宁波各区(县、市)委宣传部主办,宁波日报报业集团、宁波新华书店集团承办的“甬·书循环”项目,日前面向宁波市民发起了“‘书’送希望,为天峻的孩子添本书”的公益活动。短短几天时间,我们已经众筹了8000多册图书,我们希望能有更多人加入这场公益行动中。

1 对于捐书,孩子们的热情特别高

象山丹城第五小学向全校师生发出捐书“征集令”后,10月26日,捐书活动正式举行。孩子们的任务是每人带一本书,但活动现场,孩子们都是捧着一摞书来的。当天,该校34个班级的孩子都参与了捐书,一下午时间就众筹了2800余册图书。

应芝是该校502班的班主任,她在班级群里发起捐书“征集令”后,微信群里一下子炸开了锅,“点子王”们纷纷出主意。

“老师,我们可以把班级‘共读一本书’捐出来,这样可以凑好几

套书!”

“我们把班级图书角的书捐了吧,这些书适合三四年级的学生!”

“孩子们的热情特别高,他们希望把自己心爱的书籍分享给青海天峻的孩子们,大家共读一本书。”应芝说。

捐赠当天,全班44个孩子,捐出了425本书,创下全校捐书数量之最。

502班班长奚以恒今年12岁,他当天一口气捐了十几本书。“这些都是我觉得很有意义的图书,希望天峻的同学也会喜欢!”



市民将爱心书籍送到鄞州书城。

●温馨提醒

“‘书’送希望,为天峻的孩子添本书”公益活动将持续到11月上旬。

活动期间,市民可以将自己闲置的书籍,捐赠到宁波新华书店集团旗下指定门店:宁波书城、鄞州书城、象山书城、余姚书城、宁海新华书店、镇海书城、北仑新华书店、奉化书城。

为鼓励更多市民加入这场公益活动中,“甬·书循环”项目还将提供20万元的公益书券。市民只要捐赠符合要求的图书,价格每满200元送30元新华书店抵用券一张,送完为止,具体活动内容可留意捐赠点海报。

书籍捐赠要求:

(1)捐书种类:名著、小说、散文集、故事、绘本等,科普类、文化艺术类、历史地理、自然科学类等。若是系列丛书,欢迎成套捐赠。不接收教辅用书、工具书、试卷册等书籍。

(2)捐书要求:图书原则上要求九成新,全新最佳;不接收破损、残缺的图书,盗版书籍不能捐赠。

记者 薛曹盛 潘苗
通讯员 水杉 文/摄

2 爱心汇聚,已众筹图书8000多册

10月28日下午,鄞州区青少年“图书漂流”行动暨“护苗行动·诚信东郊”优秀读物专柜上架仪式在宁波中海环宇城举行。活动现场,鄞州区青少年“图书漂流”行动现场设置“图书漂流”接收点,结合全市发起的“甬·书循环”公益活动,点对点捐赠至青海省天峻地区指定学校,实现文化资源两地共享,促进精神共富。活动当天,共收到捐赠书籍2000余册。

这几天,宁波晚报联盟社区也积极行动起来,发动周边学校一起开展形式多样的捐书活动。

位于鄞州区潘火街道的殷家

社区是全国书香社区,800平方米的城市书房弥漫着浓浓书香。宽敞明亮的阅览室、分门别类的藏书室、功能齐全的活动室,每逢周末就人气爆棚。这两天,殷家社区联合潘火街道中心幼儿园(殷家园区)开展了以“书香传递 爱心汇聚”为主题的爱心捐书活动,倡议孩子们把手中的闲置书籍捐出来,给天峻的孩子们添一本书。

记者了解到,短短几天时间,已经众筹了8000多册图书。我们呼吁更多人加入这场公益行动,给青海天峻的孩子“书”送希望!

地铁站传出琅琅书声

领读经典、好书分享、齐声合唱……10月29日下午,一场“阅读引领·精神共富——地铁快闪活动”在海晏北路地铁站举办,以琅琅书声“花式”迎接第八届浙江书展的到来。

该活动由宁波晚报、宁波市轨道交通集团有限公司智慧运营分公司联合主办,旨在弘扬中华优秀传统文化,传递阅读引领精神共富的理念。

当天下午,不少途经海晏北路地铁站的市民游客,在此邂逅了一群手持小红旗的可爱小朋友。他们在主持人的引导下,或齐声朗读,或高声歌唱;就近挑选自己喜欢的图书,自由阅读;继而相互分享阅读经验、阅读技巧……

这些小朋友来自宁波高新区实验学校602班。班主任胡心怡表示,学校阅读氛围浓厚,能在角角落落体会到阅读的快乐,“读书快闪”这个方式很新颖,让孩子们深层次感受到了阅读的快乐,“浙江书展就要来了,希望孩子们多参与这样有意义的活动,获得更多读书的感悟。”

小读者们也已迫不及待,“我爱看书,看书让人精神富有!”小学生白浩泽告诉记者,他会第一时间到书展现场看书,“我以前爱看神话故事、民间寓言,现在长大了,想尝试看更多科幻小说。”

令人惊喜的是,宁波市轨道交通集团有限公司智慧运营分公司还为前往参加第八届浙江书展的市民准备了“5号线无人驾驶地铁体验券”。

快闪活动现场,派发了千张体验券,助力“书香之旅”。“我平时注重培养孩子阅读的习惯,每周都会去宁波书城‘闻书香’,这次浙江书展肯定不会错过。有了地铁体验券,乘地铁更方便了!”市民娄丽霞领到了免费的地铁体验券,非常高兴。

当天现场没有领到体验券的市民,也不用遗憾,接下来还有福利。11月3日至5日,市民游客可到宁波国际会展中心指定位置领取,每人限领2张,先到先得,赠完即止。

据悉,第八届浙江书展将于11月3日至5日在宁波举行。本届浙江书展主会场设在宁波国际会展中心7、8号馆2个馆区,面积共约18000平方米,设有主题馆、中版集团馆、浙版馆、数字阅读馆、阅读场景馆、名社好书店、少儿阅读馆、特色书店馆等14个专题馆和3个展区,来自全国各地的360多家出版发行单位、超3万种出版物将在此精彩亮相。

记者 谢舒奕/文 潘苗/摄



快闪活动现场。